
Різноманітність та утворення гір. Найвищі та 
найдовші гори світу. 

Мета уроку : актуалізувати знання про основні форми рельєфу Землі,  
ознайомити із класифікацією гір за різними критеріями 
удосконалювати навички роботи з картографічними матеріалами та 
додатковими джерелами географічних знань; 
розвивати вміння знаходити гори на фізичній карті та виявляти їхні 

особливості; 
виховувати любов до предмета, самостійність, акуратність, працелюбність 

Тип уроку : вивчення нового матеріалу 
Обладнання: підручник, атлас, зошит для практичних робіт, фізична карта півкуль, 
схема «Види земної поверхні» , схема «Класифікація гір за висотою над рівнем моря», 
ілюстрації із зображенням гір. 

 
Хід уроку 

І.Організаційний момент 
Продзвенів уже дзвінок, 
починається урок. 
Приготуйте без мороки 
Все, що треба до уроку. 
Книжку, зошит, ручку, олівці. 
Приготувались? 
Молодці! 
ІІ. Актуалізація опорних знань 
Прийом «Квітка Блума» 

1.​ Що таке рівнини ? 
2.​ Навіть класифікацію рівнин? 
3.​ За зовнішнім виглядом рівнини бувають…(плоскі і горбисті) 
4.​ Яка висота  височин? 
5.​ За походженням рівнини бувають …(первинні та вторинні) 
6.​ Яка висота низовин? 
7.​ Що означає зелений колір на карті? 
8.​ Якої висоти досягають плоскогіря? 
9.​ Що позначають на карті коричневим колором? 

ІІІ. Мотивація пізнавальної діяльності 
Отак – то просто закохатися у гори, 
А потім все життя любити їх 
Як ви вже здогадалися тема нашого уроку… (відповідь дітей) 
Відомий поет і співак Володимир Висоцький в одній із своїх пісень написав такі рядки: 
«Краще гір, можуть бути тільки гори, на яких ти ще не бував». Багато альпіністів, які 
підкорили гірські вершини, стверджують, що немає нічого прекраснішого в світі, ніж 
застигла краса німотних гірських вершин. І, незважаючи на постійні небезпеки, вони 
знову прагнуть підкорити нові недоступні висоти.  
Чим же так приваблюють їх гори? Хто хоч раз бачив, хоча б здалеку, загадкову вершину 
Демерджі в Криму, напевно, відчув надзвичайне захоплення від їхньої неповторної 
краси… 



Сьогодні на уроці ми спробуємо розгадати деякі загадки природи, з’ясувавши як 
утворюються гори, які процеси беруть участь у їх формуванні, де на Землі можна 
побачити найвищі гірські вершини.  
IV. Вивчення нового матеріалу 
Тож діти ,ми з вами як завжди повинні пояснити ,що таке гори?(складання 
визначення) 
Гори — це високо підняті над рівнинами, дуже розчленовані ділянки земної поверхні. 
Гори ,як і рівнини вивчають за різними критеріями. Зараз ми з вами розглянемо 
їх.Тож вперед… 
(складання схеми) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Діти ,а зараз ми з вами повинні розглянути із яких частин складаються гори. 
Навчальна гра: «Художники – знавці гір» 
А зараз будем мандрувати, 
Чи добре гори хочеш знати? 
Куди піднятись? На……( вершину). 
Куди спуститись? У…… (долину). 
Коли стрімка, травою не постелена, 
Тоді зовуть долину як? ……(ущелина). 



Як бачиш гір багато ти, 
Як разом їх зовуть ?……(хребти). 
Коли шпилясті і стрімкі, 
То кажуть, гори……(молоді). 
А як пологі їхні схили, 
То гори ці ……(старі), віджили 
Прийом «Мій словник». 
 

●​ Вершини – найвищі частини гір. Бувають округлі, наприклад, полонини Карпат, 
загострені – вершини  Альп; плоскі – вершини Кримських гір тощо. 

●​ Гірські хребти – лінійно видовжені ланцюги гір. 
●​ Пік(Гребень) – найвища частина хребта. 
●​ Гірські долини – поздовжні зниження між хребтами. 

 
Діти ,хто з вас може сказати ,яке значення гір.(відповіді дітей та фіксація їх у 
щоденнику) 
Значення гір і рівнин для людини: 
❖​Проживання населення; 
❖​Ведення господарства; 
❖​Видобуток корисних копалин; 
❖​Постачання води; 
❖​Відпочинок. 

V.Підсумок уроку 
І.Утвори з поданих букв назви Українських гір.  
 
Р   Т   И    К   А  П   А   
 
И   М   С   Ь   К   Р   К   І   
  
 
ІІ.Прийом «Гудзики Блума» 
1.За якими ознаками поділяють гори. 
2. Яку висоту мають середні гори. 
3. Українські Карпати та Кримські гори належать до… 
4.За будовуюгори бувають… 
5. Яке значення гір? 
6.Із яких елементів складаються гори? 
VI.Домашнє завдання 
Опрацювати параграф підручника. 
 

Гори вражають своєю величністю, викликають у людей трепетне захоплення. 
Таємниці гір ваблять не тільки вчених, а й поетів, художників, альпіністів. Тому, 

краще гір можуть бути тільки гори, на яких ще не були... 
 
 
 
 
 



 
 

 
 



 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 



 



 


